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Opgave 1.

a) Gegoven «ijn de ol

ctass X {

string s;
char <;

X 0 {

s = new Stringl

)

¢ s otx';

X (string string) {
g = sLring;
o o= X'

void insert (char ch)

6

= g + ch;
¢ = ch;

en de declaraties

output out = new output () ;
X »Objeut - new X("opyave la™};

void ml (X x) |
Xx.8 = %X.5 ¢
. = b
out.println(xObject.c);
o:r.mﬁw:r_:AxOCbonr‘mv“
x.insert("?2");
m2(x.5, %.¢);

void m2 (String s, char <) {

Wat wordt er bij dit gegeven door de

out.println(xObject.c);
CCn.Tﬁw:np:Axcr%mc«
ml (xObject);

out.println(x0Object.c
out .println(xObject ¢

b} schrijf voor n>=1 een methode @ int
die de sommatie uitrekent van de eex
De i-de term (i>=1) van deze reekst

(((-1)71) % i/ (x" i)
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onder staande statements afgedrukt?

berekenReeks (int x, int n)
ste n termen van een reeks.
is als volgt gedefinieert.

Met de notatie a”b wordt "a tot de macht b" bedosld.

Met de nolatie al wordl "a faculteit
Het is nict toegestaan om methodes uit do

vooftowel VX2 X Lo Kd bedoeld.

ass Math te gebruiken.

d)

matrix m van genele dgelailell UTL R/ AR y=as m= e
kolommen met een oneven index retourneert. De kolomsom van een kolom
is de sommatie van de getallen in die kolom.

int maxOnevenKolomsom (int{]1[(] m)

Indien gewenst kan gebruik gemaakt worden van het feit dat de meest
negat ieve int waarde in Java gelijk is aan: [nteger .MIN_VALUE

Gegeven is het programma in de onderstaande class:
class Opgave_1d {

Output out;
int a = -3,
b = 2;

opgave_1id{() {
out = new Output();

void print (int a, int b) {
out.printin{a);
out .println(b);

int methodel(int b) {
L =D>b/ a;
a=»5n- a;
print(a, b};
return a;

)

int methode2 (int b, int c¢) §
int a = b:
b =a- ¢;

¢ = methodel (a};
printia, b);
return b;

void start() {
a = methodel(a):
b = methode2(a, b);
print{a, b);

public static void main (String argvil) {
new Opgave_1d() .start ();

)
welke uitvoer geeft dit programma?



Opgave 2. b} Deze opgave gaal over int expressies in prefixnotalie, d.w.z.

berekeningen met gehele getallen waarbij de uit te voeren operatie

a) Maak een class Auto voor het opslaan van de volgende yegevens over {b.v sommatie) niet tussen de operanden (zoals bij 2 + 3) maar voor
een auto: merk, cataloguswaarc wel of niel openstaande boetes. de operanden staat (dus + 2 3).
Het merk kan een willekeurige rij van characters zidjn. . De operanden kunnen zelf ook weer expressies in prefixnotatie staan.
De enige operaloren die voor deze opgaven gebruikt worden zijn + en *
Voorzie de ¢lass Aulo van ¢ constructor mel parame rs om alle voor respecticevelijk sommatie en product.
velden van de ¢lass Auto op zinvolle waarden te Initialiseren bij
het aanmaken van cen niteuw Auto object. Voorbeelden van int-expressies in prefixnotatie zijn:
Denk er aan dat er voor iedere class altijd een default constructor 7 betekent 7
gemaakt moet worden die alle variabelen ecn initiele waarde geeft. (+2,3) betekent (2 + 3)
{(*4,5) betekent (4 * 5)
b) Voor deze opgave kunnen op een snelweg maximaal 1.000.000 auto’s rijden. (*(+2,3),4) betekent ((2 + 3) * 4)
Implementeer in Jave een model van zo'n snelweg door een class Snelweg (*(+2,3),(*4,5})) betekent ({2 + 3) * (4 * 5))
te maken waarmee een object gedefinieerd wordt waarin maximaal 1000000
Auto objecten kunnen worden opgeslagen. De class Snelweg bewaart geen of, al wat ingewikkelder
informatie over welke auto waar hoe hard rijdi. Het enige dat onthouden
wordt is welke auto’'s op de snelweq rijden. (+(*3(+(*2,4),(+3,5))), (+{+10,7),6))
voorzie de class clweyg van ecn methode voegTooe() om ecn wat overeenkomt met

Auto object toe te kunnen voegen aan het Snelwey object.
((3 % ((2 * 4) + (3 + 5}))) + ({10 + 7) + 6)

<) Voeqg aan de class Snelweqg de onderstaande methode zock() toe die,
gegeven het merk van een auto, in een nieuw Snelweqg object, alle auto’s Als gegeven is dat de leeswijzer het eerste character van een
van dat merk retourneert die nog openstaande bocltes hebben. (NIET-lege) regel invoer aanwijst en dat de invoer een
- int-expressie in prefixnotatie bevat, schrijf dan een recursieve
Snelweg zoek (String merk) methode expressie() die de uitkomst van de int-expressie op

de invoer retourneert. De heading van de melLhode cxpressie() is:
Pak dit gestructureerd aan. Voey indien er behoefte is aan methodes
die iets doen met een Auto object deze methodes toe aan de class Auto. int expressie ()

HINTS:

we naar het voorbeeld (*(4+2,3),(*4,5)) kijken dan zien we dat

a) Schrijf een recursieve methode printXReeks () om de X-reeks voor gehele om de totale expressie uilt te rekenen, de operanden (+2,3) en (*4,5)
getallen »= 1 at Le drukken, waarbij de X recks van een getal uitgerekend moeten worden. Deze twee operanden zijn zelf ook weer
gedelinicerd is als: (kleinere) int-expressies in prefixnotatie. Hier herkennen we dus

de recursiestap.

/ B3i) het uitrekenen van b.v. (+2,3) hoeven de operanden 2 en 3 glechts
! ingelezen te worden om hun waarde te bepalen, m.a.w. als een operand
|1 als n - 1 niet met een ' {’ begint is de waarde ervan te bepalen met in.readInt().
| bit leidt tot de stopconditie.
X-reeks(n) = «
| Waardering
| X-reeks(n DIV 2) n % (n DIV 2} als n > 1 Opgave a b c d totaal
‘ 1. 4 4 4 4 16
\ 2. 2 4 6 12
3. 3 5 8
Voorbeelden: e x-reeks -+
36
1 1
2 121 Het eindcijfer E volgt uit het puntentotaal T als volgt : E = T / 4 + 1
3 131
4 12141 21
6 1316131
8 12141218 10214121



